

如何构建工商管理的信息化建设

王妍妍

(山东高速建设管理集团有限公司,山东 济南 250014)

摘要:工商管理对每个社会公民来说都是至关重要的。企业经营状况不清楚,难以对资源和社会资源进行有据的调配,可能造成相关资源的供应不及时。这一现象一旦发生,就有可能造成人们日常生活的混乱,影响正常的社会秩序。人们每天都和各种各样的企业打交道,而每一个企业从成立到现在绕不开的一点就是工商管理。即是说,工商管理对于我们每个人的日常生活都有很大的关系,需要我们更加重视这方面的工作,提高它的效果和效率。

关键词:工商管理;信息化建设;影响因素及对策

[DOI]10.12231/j.issn.1000-8772.2020.33.114

1 企管信息化建设的主要影响因素

1.1 工商管理模式

事实上,在工商管理中,信息管理模式不完善的问题是非常突出的。要想通过有效的措施提高工商管理信息化管理工作的建设效果,实现工商管理信息化是一纸空谈。许多时候,我们的工商管理还停留在一个非常落后的阶段,根本就没有采取有效的措施来调配资源,更没有很好的管理员工。在这种情况下,我们的工作自然难以做好,对我们的发展极为不利。工商管理信息化管理工作的建立,既能保证工作的顺利完成,又能得到广大职工的支持与配合。所以,作为影响工商管理信息化建设的重要因素,工商管理模式需要相关部门集中力量加以解决。

1.2 工商管理信息化管理人才

但是,在企业经营管理过程中,还存在着一些难以避免的失误和偏差,也存在着低效的问题。要解决这些问题,必须合理地改进方法和技术。并且这个过程,往往需要花费我们大量的时间和精力,也会导致企业运营成本的增加。企业在经营过程中可能会出现重大失误,导致企业经营成本过高。为此,工商行政管理机关应重视对相关人员的培训。我们都知道,企业的资源损耗是比较大的,在企业的经营管理过程中如果有任何失误,都会使企业的经营管理过程发生很大的变化,从而产生巨大的成本损失。并且优秀工商管理信息化人才的出现,可以显著改善这一现象,提高工商管理整体业务推进效率。

1.3 工商管理信息化建设专项经费

工商管理信息化是一个较长的过程,不仅需要企业员工的不断努力,更需要资金的充足投入。在工商管理信息化建设初期,可能需要将相关系统的建设外包给专门的开发机构,或者直接购置专业的信息化管理系统。无论是哪种路线,都会耗费比较多的资金。系统的后续维护也需要有专业技术人员负责,这就进一步增加了工商管理信息化的成本。为了能够更好的完成信息化建设,充足的资金供应也是必不可少的。也就是说,专项资金也是影响印象企业信息化建设成效的重要因素。

2 工商行政管理信息化建设的对策

2.1 开发企业信息化管理系统

商业管理是一个非常复杂的问题,每一次出现的问题都有其不同之处。所以,我们需要一套完善的工商管理体系来规范这些问题的解决过程。因此,企业应根据自己的实际情况,结合大数据时代的特点,聘请足够数量的专业人员,并根据自己的经营情况,制定出适合自己的工商管理程序,力求工商管理工作的规范化。并且,数据时代最宝贵的是数据。资料不只是用户隐私的问题,对于企业本身来说也意义重大,事实上,在大数据时代,一项完善的企业工商管理制度,必然包括资料保密制度。有些企业对此认识不足,对财务信息的保护力度不够,很有可能导致企业财务信息泄露,造成严重的负面影响。由于公司的整体业务繁杂,我们很难保证公司各部分的无缝衔接。如果这些问题得不到及时解决,他带来的负面影响就会更大,

因此,维修工作将需要更多的资源和资金。具体而言,在工商行政管理工作结束后,企业应聘请专业人员对本季度内的工商行政管理工作质量进行评估,并尽可能查明企业存在的质量问题。为解决这一问题,在必要时可以不计费用,因为相关投入将全部转化为降低工商管理成本,因此值得从业人员的重视。当前,工商行政管理工作的质量问题不仅关系到工商行政管理工作的效率,而且关系到企业的运作。所以,制定一套行之有效的管理制度,确保工商管理的有效性,是非常必要的。

2.2 培训专业人员

开展工商管理信息化管理,离不开对工商管理信息化管理工作的建设和维护,离不开对工商管理数据的收集和处理,离不开对工作重要性的进一步宣传和深入交流。要培养大批的计算机人才、工商管理政策宣传人才、用户反馈信息收集人才。在这方面,我们需要加倍的努力才能做到更完美。现在我们急需做的,就是培养专业人才。在现阶段从事工商行政管理工作的人员,往往不能很好地适应信息化的工商行政管理模式,因此,开展相关工作显得效率很高,甚至还出现了一些低级失误,导致整个计划失败。要解决这个问题,就需要有一支高素质的专业技术人才队伍。拥有高素质的员工,不仅相关工作能更有效地开展,与人沟通也能更顺畅地进行。

2.3 划拨专项资金支持工商管理信息化建设

工商管理信息化建设过程中,需要大量资金购置服务器,聘用开发人员和系统维护人员,同时也需要资金以确保书本办理的全过程顺利推进。如果没有资金支持,相关工作将难以开展。为此,国家、社会需要对此给予更多的重视,划拨专项资金帮助建设信息化管理模式。自身也应高度重视,在这方面多做投入。归根结底,对于信息化商业管理模式的投资将转化为巨大的效益。缺乏资金,不仅难以完成信息化管理模式的建立与维护,工商管理人员的薪酬水平也难以提升。如不能保证企业信息化管理模式的正常运作和企业员工的优厚待遇,企业信息化管理工作就会逐渐失去支撑,无法达到预期效果。防止这一现象的最好也是最简单的办法,就是调拨专项基金。在专项资金的推动下,相关系统的建设将更加顺利,从业人员的工作热情将得到前所未有的提升,工商管理信息化管理工作将不再是一道难题。

3 结束语

文章从影响因素和对策两个层面,对新时期工商管理信息化建设的相关问题进行了介绍。通过本文,希望能提高有关部门和人员对工商管理信息化建设的重视程度,从而提升工商管理的整体水平,为我国工商管理的持续有效发展提供动力。

参考文献

- [1]胡晓鸽.关于工商管理信息化存在的问题及对策研究[J].财富时代,2020(08):148-149.
- [2]吴迪.NNG 公司物流管理信息系统建设研究[D].广西大学,2019.